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ینه 3 گز 2

ازآنجاکه جملۀ هشتم واسطۀ هندسی بین دو جملۀ سوم و سیزدهم است، خواهیم داشت:

t =۸ =t × t۳ ۱۳ =۶× ۹۶ ۲۴

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 3 1397

ینه 1 گز 3

a =۱ ۱۴ , a , a , a , a =۲ ۳ ۴ ۵ ۶۲

a =۵ a +۱ ۴d ⇒ ۶۲ = ۱۴ + ۴d

⇒ ۴d = ۴۸⇒ d = ۱۲

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 2 1399

ینه 4 گز 4

باتوجه به شکل زیر، در شکل nاُم، مستطیلی با طول  و عرض  داریم؛ که ما در دنبالۀ صورت تست، نصف تعداد مربع های کوچک این مستطیل را می خواهیم؛ بنابراین

جملۀ عمومی این دنباله می شود:

۲nn + ۱

a =n =
۲

(۲n)(n + ۱)
n(n + ۱) ⇒ a =۹ ۹ × ۱۰ = ۹۰
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ینه 1 گز 5

چون  است، پس در دنبالۀ حسابی  داریم:

ازطرفی:

۱۵ + ۱۱ = ۱۳ + ۱۳an

a +۱۵ a =۱۱ a +۱۳ a ⇒۱۳ a +۱۵ a =۱۱ ۲a (۱)۱۳

a −۱۵ a =۱۱ (۱۵ − ۱۱)d = ۴d (۲)

(۲),(۱)
{
a − a = ۴d۱۵ ۱۱

a + a = ۲a۱۵ ۱۱ ۱۳

ضرب اتحاد مزدوج a −۱۵
۲ a =۱۱

۲ (۴d)(۲a )۱۳

⇒ (۴d)(۲a ) = ۱۲۰ ۸d × (۳۰) = ۱۲۰⇒ d =۱۳
a =۳۰۱۳

۲
۱

a =۲۰ a +۱۳ ۷d = ۳۰+ =
۲
۷

۳۳/۵
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ینه 4 گز 6

اجتماع هر دو مجموعۀ متناهی، همواره متناهی است و اگر از هر مجموعۀ نامتناهی، مجموعه ای متناهی برداریم، حاصل دوباره مجموعه ای نامتناهی خواهد بود.

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 2 تابستان 1398

ینه 4 گز 7

رد گزینۀ "1":

رد گزینۀ "2":

از طرفی اگر  باشد و A نامتناهی باشد، ازآنجاکه تمام اعضای مجموعۀ A در B نیز است، بنابراین B نیز متناهی است؛ اما اگر B نامتناهی باشد، نمی توان لزوماً نتیجه

گرفت A متناهی یا نامتناهی است.

A = (−∞, ۰] , B = [۰,+∞) ⇒ A ∩ B = {۰}  متناهی 

A =W,B = N⇒ A−B = {۰}  متناهی 

A ⊆ B

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 1 1399

ینه 4 گز 8

در این بازه عدد صحیح وجود ندارد.

− < ۲− ۲x < x− ۱ ⇒
۲
۱

{
− < ۲− ۲x (۱)

۲
۱

۲− ۲x < x− ۱ (۲)

(۱) : ۲− ۲x > − ⇒ ۲x < ⇒ x <
۲
۱

۲
۵

۴
۵

(۲) : ۲− ۲x < x− ۱ ⇒ ۲+ ۱ < x+ ۲x ⇒ ۳x > ۳ ⇒ x > ۱

۱ < x <(۱)∩(۲)

۴
۵

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 3 1396
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ینه 2 گز 9

 باتوجه به محور زیر  است.

و  برابر با  است.

پس گزینۀ "2" صحیح است.

[−۱,۵) ∩ (−۲,۳)[−۱,۳)

[−۱,۳) − [۲,۴][−۱,۲)

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 13 1399

ینه 2 گز 10

طبق صورت سؤال داریم:

ازطرفی می دانیم:

a +۱ a +۲ a =۳ ۴(a +۴ a +۵ a ) (۱)۶

{
a + a = ۲a ⇒ a + a + a = ۳a (۲)۱ ۳ ۲ ۱ ۲ ۳ ۲

a + a = ۲a ⇒ a + a + a = ۳a (۳)۴ ۶ ۵ ۴ ۵ ۶ ۵

۳a = ۴(۳a ) ⇒ a = ۴a(۳),(۲),(۱)
۲ ۵ ۲ ۵

⇒ a +d = ۴(a + ۴d) ⇒ ۳a + ۱۵d = ۰⇒ a + ۵d = ۰⇒ a = ۰۱ ۱ ۱ ۱ ۶

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 3 1396

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 3 1396

ینه 3 گز 11

,a,bاگر  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، آنگاه شرط  برقرار است، پس داریم: cb =۲ ac

a − ۱ ,۸ ,−۴ ⇒ ۸ = −۴ a − ۱ ⇒ ۶۴ = −۴a + ۴( )۲ ( )

⇒ −۴a = ۶۰⇒ a = −۱۵

جملات دنباله : −۱۶,۸,−۴, ... ⇒ a = −۱۶ , r = = = −۱ a۱

a۲

−۱۶
۸

۲
۱

a = a r ⇒ a = −۱۶× (− )n ۱
n−۱

۸ ۲
۱ ۷

= −۱۶× (− ) = =
۱۲۸
۱

۱۲۸
۱۶

۸
۱

انسانی دوازدهم آزمون شماره 10 1398 قلمچی علوم 
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ینه 3 گز 12

نکته: در دنبالۀ حسابی اگر  باشد،  خواهد بود. همچنین اگر  باشد، آنگاه  است، زیرا  واسطۀ حسابی

بین  و  است.

ازطرفی داریم:

S −۱۰ S =۷ (t +۱ t +۲ ... + t ) −۱۰ (t +۱ t +۲ ... + t ) =۷ t +۸ t +۹ t۱۰

m+n = k + pt +m t =n t +k tpm+n = ۲qt +m t =n ۲tqtq
tmtn

۶+ ۱۲ = ۷ + ۱۱ = ۸+ ۱۰ = ۲× ۹

⇒ t +۶ t =۱۲ t +۷ t =۱۱ t +۸ t =۱۰ ۲t۹

⇒ t +۶ t +۷ ... + t۱۲

= ( ) +
۲t۹

t + t۶ ۱۲ ( ) +
۲t۹

t + t۷ ۱۱ ( ) +
۲t۹

t + t۸ ۱۰ t =۹ ۷t (۱)۹

S −۱۰ S =۷ ( ) +
۲t۹

t + t۸ ۱۰ t =۹ ۳t =۹ ۹ ⇒ t =۹ ۳
(۱)

۷t =۹ ۲۱

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 4 1398

ینه 2 گز 13

n(A −′ B) = ۱۰⇒ n(A ) −′ n(A ∩′ B) = ۱۰

n(A ∩B)=۳۰′

n(A ) =′ ۴۰
n(U)=۱۰۰

n(A) = ۶۰

n(A −′ B) = n(A ∩′ B ) =′ n(A ∪ B) =′ ۱۰۰−n(A ∪ B)

n(A −B)=۱۰′

n(A ∪ B) = ۹۰

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

⇒ ۹۰ = ۶۰+ ۶۵ −n(A ∩ B) ⇒ n(A ∩ B) = ۳۵

n(A −B ) =′ n(A ∩ B) = ۳۵

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 3 1397

ینه 2 گز 14

باتوجه به شکل داریم:

؛ بنابراین: ، درنتیجه  چون 

n(U) = n(A) + n(A )′

۱۵ = n(A) + ۲n(A) = ۳n(A)

⇒ n(A) = ۵ ⇒ n(A ) =′ ۱۰

A ∩ B = ∅B ⊆ A′

۰ ≤ n(B) ≤ n(A ) ⇒′ ۰ ≤ n(B) ≤ ۱۰

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 1 1397
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ینه 3 گز 15

1173

(n)⋅ ⋅  مرحله (۱)(۲)(۳)⋅

an⋅ ⋅  تعداد چوب کبریت ها ⋅

a =n ۴n − ۱
a =۴۳n ۴n − ۱ = ۴۳ ⇒ ۴n = ۴۴ ⇒ n = ۱۱

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 3 1398

ینه 2 گز 16

،  و  درنظر بگیریم. طبق فرض سؤال داریم: اگر قدرنسبت این تصاعد را q درنظر بگیریم، می توانیم سه جملۀ متوالی آن را 

، جمله ها به صورت  و  درمی آیند. ، ازآنجاکه  در حالتی که 

، جمله ها به صورت  و  درمی آیند. ، ازآنجاکه  درحالتی که 

. پس در هر دو حالت، تفاضل کوچک ترین و بزرگ ترین این سه عدد برابر است با: 

q
a

aaq

⎩⎪
⎨
⎪⎧ +a + aq = ۱۹ (∗)
q
a

( )(a)(aq) = ۲۱۶⇒ a = ۲۱۶⇒ a = ۶ ⇒ a = ۶ (∗∗)
q
a ۳ ۳ ۳

(∗), (∗∗) ⇒ +
q
۶

۶+ ۶q = ۱۹ ×q ۶+ ۶q + ۶q =۲ ۱۹q

⇒ ۶q −۲ ۱۳q + ۶ = ۰⇒ q = =
۲(۶)

−(−۱۳) ± (−۱۳) − ۴(۶)(۶)۲

⇒
۱۲

۱۳ ± ۵

⎩⎪
⎨
⎪⎧q = ۲

۳

q =
۳
۲

q =
۲
۳

a = ۶۶ , ۶( ) =
۲
۳

۹=

۲
۳
۶

۴

q =
۳
۲

a = ۶۶,۶( ) =
۳
۲

۴=

۳
۲
۶

۹

۹ − ۴ = ۵

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390

ینه 3 گز 17

⇒ تعداد کل افراد کلاس = n S =( ) ۸+ ۳ + ۲۰+ ۵ = ۳۶

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 1399
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ینه 4 گز 18

نمودار ون را به صورت زیر در نظر می گیریم:

گزینۀ "1" درست است، زیرا همان طور که در شکل دیده می شود،  زیرمجموعۀ  است.

گزینۀ "2" را می توان به صورت زیر نوشت:

که کاملاً درست است.

گزینۀ "3" را به صورت زیر مرتب می کنیم:

بنابراین باتوجه به شکل درست است.

گزینۀ "4" به صورت زیر است:

باتوجه به شکل نادرست است.

AB ′

A−B =′ ∅⇒ A∩B = ∅

A ∩ B =′ A ⇒ A−B = A

(A ∪ B) =′ ∅⇒ A ∩′ B =′ ∅

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

ینه 1 گز 19

در دنبالۀ حسابی جملۀ اول  و قدر نسبت  است، پس جملۀ بیستم برابر است با:

در دنبالۀ هندسی داده شده، هر جمله در 3 ضرب می شود و جملۀ بعدی را می دهد؛ پس جملات به صورت زیر خواهند بود:

بنابراین جملۀ چهارم دنبالۀ هندسی با جملۀ بیستم دنبالۀ حسابی برابر است.

t =۱ −۳d = ۰− (−۳) = ۳

t =۲۰ t +۱ ۱۹d ⇒ t =۲۰ −۳ + ۱۹ × ۳ = ۵۴

۲,۶, ۱۸,۵۴, ...

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 4 1397

ینه 1 گز 20

اگر  جملۀ اول و d قدرنسبت دنبالۀ حسابی باشند، طبق صورت سؤال داریم:

ازطرفی:

پس جملۀ پنجم دنبالۀ حسابی برابر است با:

t۱

t +۱ t +۱ d + t +۱ ۷d = ۸۶⇒ ۳t +۱ ۸d = ۸۶ (۱)

(t + d) =۱
۲ t (t +۱ ۱ ۷d) ⇒ t +۱

۲ ۲t d +۱ d =۲ t +۱
۲ ۷t d۱

⇒ ۵t d −۱ d =۲ ۰⇒ d(۵t −۱ d) = ۰⇒ {
d = ۰ غ.ق.ق
d = ۵t۱

d=۵t۱

(۱)
۳t +۱ ۴۰t =۱ ۸۶⇒ ۴۳t =۱ ۸۶⇒ t =۱ ۲ , d = ۱۰

t =۵ t +۱ ۴d ⇒ t =۵ ۲+ ۴۰ = ۴۲

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 8 1398
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ینه 2 گز 21

طبق صورت سؤال:

a +۱ a +۲ a +۳ a +۴ a =۵ (a +
۴
۱

۶ a +۷ a +۸ a +۹ a )۱۰

a =a +(n−۱)dn ۱ ۵a +۱ ۱۰d = (۵a +
۴
۱

۱ ۳۵d) a =۱۱ ۵ + ۱۰d = +
۴
۵

d
۴

۳۵

⇒ d =
۴
۵

− ⇒
۴
۱۵

d = −۳

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1397

ینه 4 گز 22

اگر علاقه مندی به ورزش والیبال را با A و علاقه مندی به فوتبال را با B نمایش دهیم، داریم:

تعداد افرادی که فقط به ورزش والیبال علاقه مند هستند، برابر است با:

n(A ∪ B) = ۳۲ ⇒ n(A) + n(B) − n(A ∩ B) = ۳۲

⇒ ۲۴ + ۱۸−n(A ∩ B) = ۳۲ ⇒ n(A ∩ B) = ۱۰

n(A) − n(A ∩ B) = ۲۴ − ۱۰ = ۱۴

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 1 1399

ینه 1 گز 23

. اگر x افرادی از نمودار ون استفاده می کنیم. مجموعۀ A را افرادی می گیریم که گندم می کارند و مجموعۀ B را افرادی می گیریم که جو می کارند و 

باشند که هم گندم می کارند و هم جو، پس  تعداد افرادی هستند که فقط گندم می کارند و  تعداد افرادی است که فقط جو می کارند، لذا باتوجه به نمودار ون داریم:

بنابراین تعداد افرادی که فقط گندم می کارند برابر است با:

پس 60 نفر فقط گندم می کارند.

n(U) = n(A ∪ B) = ۲۰۰
۱۹۰−x۱۴۰−x

۲۰۰ = (۱۹۰−x) + x+ (۱۴۰−x)

⇒ ۲۰۰ = ۳۳۰−x⇒ x = ۱۳۰

۱۹۰−x = ۱۹۰− ۱۳۰ = ۶۰

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 3 1398
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ینه 3 گز 24

aجملۀ عمومی دنبالۀ حسابی به صورت  است، پس: =n a +۱ (n − ۱)d

۲a −۸ a =۱۳ −۲ ⇒ ۲(a +۱ ۷d) − (a +۱ ۱۲d) = −۲

⇒ ۲a +۱ ۱۴d − a −۱ ۱۲d = −۲ ⇒ =

جملۀ سوم

a + ۲d۱ −۲ ⇒ z = −۲

دنبالۀ حسابی  : x, y,−۲,۷ :دنبالۀ حسابی  a,b,c

۲b=a+c
−۲× ۲ = ۷ +y ⇒ y = −۱۱

x,−۱۱,−۲,۷ ⇒ ۲(−۱۱) = −۲+x⇒ x = −۲۰

x+ y + z = −۲۰− ۱۱ − ۲ = −۳۳

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1399

ینه 1 گز 25

6 عضوی که از اشتراک کم می شود فقط از اعضای مجموعۀ  کم می شود، اما هنوز در اعضای  قرار دارند؛ پس در اجتماع فقط  عضوی که از  حذف شده اند

حذف می گردد.

BA۱۰− ۶ = ۴B −A

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 8 تابستان 1398


